



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000



大胆说爱觅良缘 “幸福直播”看得见

2月24日,本报主办的田园公益相亲会成功举行。本报特约顾问、著名节目主持人、情感专家田园老师亲临现场为广大单身朋友“牵线搭桥”并提供情感咨询,活动同时在快手、视频号平台进行现场直播,人气火爆。

(报道详见2版)

医保门诊共济 保障老年群体 退休人员医保不缴费政策不变

近日,一些地方推进职工医保门诊共济保障机制改革,引发很多人关注。他们对改革后职工医保个人账户划入减少有疑问,对改革后看病就医便利性有顾虑。对此,国家医保局有关司负责人回应称,此次改革的核心,是用调整个人账户的划入方式,来“置换”普通门诊统筹报销,资金平移后全部用于门诊统筹报销。同时,退休人员不缴费的政策不变。下一步将研究优化门诊报销比例、“起付线”和“封顶线”等政策。

▶原有制度难以满足保障群众健康的需求

我国职工医保制度于1998年建立,实行社会统筹和个人账户相结合的保障模式。“随着20多年来经济社会的巨大变化,个人账户风险自担、自我保障门诊费用的方式,已越来越难以满足保障群众健康的需要。”该负责人解释说。

难以保障具体表现在

“三个不适应”上:一是不适应日益慢性化的疾病谱;二是不适应医疗技术的飞速进步;三是不适应我国老龄化发展趋势。原有制度对门诊保障力度不足,老年人小病时不舍得花钱治疗,小病拖成大病,最终不得不住院治疗的现象不在少数。基于上述原因,群众要求报销普通门诊费用的呼声越来越高。为此,2021年4月,国务院办公厅印发《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》,改革正式启动。

▶大部分地区实现普通门诊报销从无到有

此次改革一是“增”,让大部分地区实现普通门诊报销从无到有的转变。原来职工医保参保人看普通门诊不报销的地区,改革后可以报销;原来看普通门诊可以报销的地区,报销额度进一步提升。二是“优”,通过优化医疗资源配置一定程度缓解“住院难”问题。改革前,“无

指征住院”“挂床住院”“小病住院”等不合理的医疗行为频发。改革后,参保人在普通门诊就能享受报销,一定程度上能够降低住院率,减轻病床周转的压力,促进医疗资源合理配置,把优质医疗资源留给真正需要的病人。三是“拓”,将个人账户使用范围由参保人本人拓展到家庭成员。

▶个人账户结余的归属不变

此次改革简单来说就是“待遇置换,资金平移”。个人账户结余不变,个人账户的本金和利息,无论是改革前的历史结余,还是改革后新划入形成的结余,都仍然归个人所有,仍然可以结转使用和继承;在职职工个人缴费的比例、流向不变,在职职工个人医保缴费仍然全额划入个人账户;退休人员不缴费的政策不变,退休人员仍然不需要缴费,个人账户资金仍然由医保统筹基金划入。

▶注重向患病及老年群体倾斜

改革一是注重向患病群众倾斜。改革建立门诊统筹报销,将推动医保基金更多用于患病多的人群。二是注重向老年群体倾斜。改革明确要求,各地设计报销政策时,针对退休人员要在“一低两高”方面有所安排,即报销“起付线”比在职职工更低、报销比例比在职职工更高、报销“封顶线”比在职职工更高。目前,已开展改革的各统筹地区基本都明确了退休职工享受更高的报销待遇,以更好保障老年人健康权益。

群众有所呼,医保有所应。国家医保局将继续指导各地医保部门持续落实改革部署,根据本地经济社会发展水平和群众就医需求,研究优化门诊报销比例、“起付线”和“封顶线”等政策,不断细化配套措施,优化管理服务,提高保障水平。

解丽

青岛今年将新增600处助餐养老服务站

本报讯 2月24日,青岛市民政局召开全市民政工作会议暨“强基攻坚年”动员大会。对抓好养老服务领域的各项工作做了重点部署。

据了解,今年青岛市将完善提升居家社区养老服务,建设600处以助餐功能为主的村(社区)养老服务站,持续推进养老服务一卡通平台,建设10处示范性失智老年人日间照护中心,建成家庭养老服务床位3800张以上。同时,将建成老年人助餐服务机构1100处。(记者 许瑶)

关爱行动 便利手拉车等您来拿



拉车,物资共300件,送完为止。

符合申领条件的读者可免费领取手拉车一辆。手拉车材质结实耐用,节省空间,轻松外出,EVA

倒春寒之际,本公司关爱行动再次开启,公司特向为祖国辛勤付出的老同志免费发放便利手

车轮,ABS橡胶手柄,人体工程弧度设计,手感舒适,外出携带方便。活动仅限年满65周岁以上群体,已经在本公司领取过马甲、拐杖伞、拖鞋、手拉车等福利物资的谢绝二次申领,每人仅限领取一次。报名后请老人持有效证件到现场领取,不允许冒领代领。夫妻同行可优先领取。

青岛市市内四区均可报名,城阳区、黄岛区、平度市也可报名。

报名电话 18562578387 13021679790

扫码入群
一起参与精彩活动



品芳茗,习茶艺,参加线下活动,请扫码加入“茶友俱乐部”。



代寻医疗资源,查看坐诊信息,请扫码加入“问诊帮”。



学用智能手机,享受数字生活,请扫码加入“智慧课堂”13群。